

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 1

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD



LA NIÑA

Margarita Gomá y Orduña

Ha subido al Cielo ayer 15 de Agosto de 1905

A LOS 18 MESES DE EDAD

Sus alligidos padres Don José y Doña Margarita; su abuela paterna Doña Jacoba Armijo; abuelos paternos Don Federico y Doña Gregoria; hermanos, tíos y demás parientes,

RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará hoy á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Fernán García, al Cementerio, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

NOTA. No se invita á este triste acto particularmente.

Edición de la mañana

Impresión política

El partido liberal subió al poder sin programa de Gobierno. Preocupado en sus luchas interiores, no tuvo tiempo para meditar en eso, y solo se permitió de vez en cuando hacer alguna declaración que pudiera servirle de arma de combate contra la situación conservadora.

La demostración más palpable de esa falta de programas es que á la hora presente nada ha dicho aún el señor Montero Ríos, y procura dar largas al asunto, convencido de que los momentos no son ahora oportunos para pensar en programas que pudiera aumentar los disgustos entre sus amigos.

Un hecho reciente viene á comprobar la anormal situación del gobierno, en lo que se refiere á la cuestión del programa.

Interrogado el señor Echeagaray por los periodistas acerca del rumor hace días acogido por la prensa, de que los futuros presupuestos no serán otra cosa que una simple copia, con ligerísimas variaciones, de los presupuestos de 1904, que en la actualidad rigen, el ministro de Hacienda ni negó ni afirmó nada. Se limitó á reconocer que la especie era cierta, y á añadir que las reformas de carácter económico que el gobierno creyera de carácter urgente, las acometerá, presentando á las Cortes los oportunos proyectos de ley.

Claramente se ve, pues, que el gobierno no tiene plan económico alguno, y que para salir del paso se limitará á presentar á las Cortes unos presupuestos copia de los actuales, sin tener en cuenta que tres años no pasan en balde, y que lo que era conveniente para 1904 no puede servir para 1906.

Del día

Ay amor! como me has puesto! Así dirá la desgraciada chilena que, después de un felicísimo viaje desde las playas de su hermoso país, vino á naufragar en las márgenes del estanque del Retiro madrileño.

Una mujer guapa, que se deja acompañar por un joven y que con él emprende el viaje, es indicio seguro de naufragio.

Pero cualquiera piensa y cree que la catástrofe tiene lugar al pisar el buque.

Al murmullo de las olas, sobre la movible cubierta, en las estrecheces del camarote, se fragó sin embargo, la tragedia.

El joven á quien ella iba á costear la carrera que quisiera emprender, pensó que la más corta y la mejor es la que produce por adelantado, y pensando también que la letra entra mejor que con sangre, con dinero, se apoderó de una letra de cambio sobre Londres y echó á correr con ella en la cartera.

Esta vez la policía anduvo lista y captó al joven que llevaba sobre sí el documento, por valor de 10.000 duros y 78 libras esterlinas.

Por eso lo han cogido; por las libras. Setenta y ocho monedas, aunque sean inglesas, por ser de oro, no pueden pasar inadvertidas en España.

El amor y el dinero no se ocultan. Si la chilena sabe este refrán tengo la seguridad de que tratará de desmentirlo ocultando sus pesos y su coartación.

A no ser que sea blanda de sentimientos, pero, en todo caso, que siga un consejo:

Para otra vez que viaje con hombres que hayan concluido la carrera.

SAYIR.

UN ECLIPSE EN SEGOVIA

Un eclipse no es cosa corriente y un compañero nuestro, muchacho, llamado así, amigo de divertirse, intrigó y revolvió á varios amigos para presenciar el último de luna, que fue en la noche del lunes al martes.

Se buscaron aparatos, se reunieron

todos en sitio despejado y... á observar.

Y observando, observando, lo primero que se observó es que no se observaba nada.

Eso de la hora cero empezó á inspirar sospechas, por la falta de costumbre sin dada, y unos creían que había sido el eclipse la noche antes y otros que era á la siguiente. Todos, sin embargo, estaban conformes en que no era en aquellos momentos.

El monumental antejo no descubría nada y como por él sólo miraba uno, se procedió á la confección de otros aparatos.

Un concurrente ideó uno sencillísimo: consiste en perforar con un alfiler una hoja de papel. Este aparato es tan sencillo como curioso y decimos que es curioso porque precisamente surte los efectos contrarios á los que se desean. La luna mirada por este agujero desaparece casi de la vista del observador.

Es de gran utilidad para los eclipses. Ayuda de modo portentoso á la acción de la sombra.

En fin, que con observadores como aquéllos y con aparatos como éstos no es de extrañar que la única persona sería que en la reunión había, se retirase pensando acaso en la ligereza de nuestro compañero, el muchacho aficionado á divertirse.

Todos vieron en la retirada de aquella persona algo que les convenció de que no había eclipse, y después de varios chistes astronómicos que iban como saetas dirigidos al organizador de las observaciones, se recogieron los aparatos, y se retiraron, unos á la cama y otros, los trasnochadores, á organizar una cena.

Que si hubo buen humor también en esta segunda parte? Quién lo duda?

La cena terminó á las tres y media.

Al salir, los comensales notaron que á la Luna le faltaba un pedazo.

—¿Quién se lo ha comido? preguntó un chistoso.

Nadie acertaba á explicarse el fenómeno y hubo algunos comentarios.

Nuestro compañero gritó de pronto:

—El eclipse! el eclipse!

Y era verdad, un cambio de horas ¡maldito cerol! había hecho que el fenómeno no fuera presenciado por aquellos ilustres astrónomos.

Excusamos decir á nuestros lectores que las observaciones que hizo nuestro compañero, el muchacho aficionado á divertirse, son muy chuscas pero inenarrables y totalmente ajenas al eclipse.

DIEGO GUERRAS.

SUETOS

Ayer subió al cielo una preciosa niña, hija de los distinguidos señores de Gorria.

La pena que deja en el hogar que con sus encantos alegraba, no es de las que admiten inmediatos consuelos.

Nosotros al dar el pésame á la familia del nuevo ángel, la deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan terrible desgracia.

Procesión suspendida

Ha causado gran extrañeza al vecindario de San Millán, el hecho de haberse suspendido este año la acostumbrada procesión del Rosario, sin que existan motivos conocidos para tal determinación.

Teatro Miñón

Como oportunamente anunciamos, esta noche se celebrará una gran función de moda, representándose el juguete cómico en un acto «Más vale maña que fuerza», y la comedia en dos «El nido».

A juzgar por el número de localidades pedidas, el Teatro estará lleno.

Hurto

Ha sido puesto á la disposición del Juzgado instructor de esta capital, el joven Leandro Santo Domingo García, de oficio pastor, el cual fué sorprendido en la huerta de la Fábrica de Loza, cogiendo algunas manzanas.

Los automóviles

El Gobernador civil de esta provincia ha impuesto una multa, al vecino de Madrid, D. Fernando Desi Martos, por atravesar el pueblo de San Rafael á grandísima velocidad, con el automóvil que guiaba, habiendo atropellado un perro que dejó muerto en el acto y el cual era del veraneante, D. Juan Pardo.

Riña

Participan de Palazuelos, que en la noche del domingo último, se promovió una riña entre los mozos del anejo Tabanera del Monte, resultando heridas en la cabeza, los llamados Luciano del Pozo y Mariano Plaza.

Las lesiones se han calificado de pronóstico reservado.

Autorización

El Gobierno civil de Madrid, ha autorizado á «La Unión Española de Explosivos», para que se remita á Segovia, consignadas á D. Andrés Arana, dos cajas conteniendo 2.000 cartuchos cargados.

Cura el estómago é intestinos con Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Cazador denunciado

Ante el Juzgado municipal de Palazuelos de Fresno ha sido denunciado Pablo Alonso Bonito, por haber sido sorprendido en el sitio titulado «Las Callejones», dedicado á la caza, con una escopeta de un cañón, la cual fué recogida por carecer de la correspondiente licencia.

En el Gobierno civil se han recibido las órdenes declarando cesante al segundo Inspector de policía, D. Julián Herrera, y nombrando para sustituirle, á don Luis Montanazo Herce. Muy de veras lamentamos la cesantía del Sr. Herrera, quien supo siempre cumplir á satisfacción su difícil empleo.

Veraneo

Nuestro querido amigo don Ángel de Arce, ha salido para Caldas de Bajas.

—Han regresado á Segovia, nuestro amigo, el contador de fondos provinciales, don Fausto Rosillo, el hijo don Mariano y la esposa de este.

Balles

Los mozos de la parroquia de San Millán, celebraron anoche la festividad de la Asunción con un animado baile de Sala, dado en salón de San Spiritus.

A las diez y media de la noche la concurrencia era excesiva.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Las Cortes

Háblase hoy, y la prensa de la mañana se ocupa de ello, de lo que serán las futuras Cortes.

El Gobierno cree que irán al Congreso muy pocas actas graves, y esto lo asegura como consecuencia de la sinceridad electoral.

Todo esto sería muy bueno si no se supiera lo que por provincias ocurre.

Se abrirá el Congreso el día 10 de Octubre con objeto de que pueda quedar constituido el día 23.

Este día se suspenderán las sesiones con motivo de la visita de Mr. Loubet.

Créese que la disolución del Mensaje de la corona no proporcionará grandes discusiones así como tampoco la crisis de Urzáiz y que por consiguiente se entrará en la verdadera labor en muy poco tiempo.

El consejo de Estado

Una de las cuestiones que principalmente ocuparán el Consejo que ha de celebrarse hoy, es la referente á la crisis obrera de Andalucía.

Las noticias que se han recibido, confirmadas todas, acusan gravedad extraordinaria, y preocupan hondamente al Gobierno.

Témese que ocurra un conflicto de orden público.

El Gobierno atenderá hoy á esto teniendo en cuenta que las obras acordadas en aquella región han de tardar algunos días en realizarse.

El señor García Prieto estuvo anoche en su despacho hasta la madrugada, recibiendo telegramas de los gobernadores de las provincias más castigadas.

Reparto de premios

Hoy á las diez ha tenido lugar en los salones del Círculo de la Unión Mercantil, el acto de entregar á los niños de las escuelas que han sido agraciados, las cartillas del Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

Llegada de Montero

Con objeto de tratar cuestiones electorales relacionadas con la provincia de Granada, han celebrado una larga conferencia el presidente del Consejo y el exministro de Gobernación, señor Aguilera.

Los tipógrafos de Vigo

La huelga de tipógrafos de Vigo continúa en el mismo estado.

Las gestiones que venía haciendo una comisión del Ayuntamiento para encontrar una solución, han fracasado.

Los huelguistas mantienen sus pretensiones pidiendo la admisión

sus compañeros y reservando plazas para los que están presos.
Los patronos nos dicen que ya tienen personal suficiente y que sólo admitirán los necesarios para cubrir las vacantes que ocurran.

El reparto ha sido presenciado por la junta directiva del Círculo y por el Alcalde de Madrid.

Monja que se escapa

Telegrafían desde Talavera diciéndo que una monja se ha fugado del convento de aquella localidad.

Como la religiosa iba con el hábito de la comunidad y a través varias calles, el suceso es muy comentado.

La paz

Las conferencias celebradas entre rusos y japoneses para llegar a una paz, producen hoy impresiones optimistas.

Lo que se ve desde luego, es que los representantes de ambas partes tratan de ganar tiempo, y para ello se valen de influencias extranjeras.

Dícese que Wite ha recibido nuevas instrucciones del Zar.

Reyes que viajan

Las conferencias entre monarcas están a la orden del día.

El Rey de Inglaterra visitará hoy el emperador de Austria.

También se dice que visitará al presidente de la república francesa.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Consejo de ministros

A las cinco y cuarto, empezó el Consejo de ministros que se ha celebrado hoy en la presidencia.

El señor Montero Ríos llegó mucho antes de las cinco, hora marcada para empezar la reunión.

Esta anticipación obedecía a que el jefe del Gobierno tenía citados por separado a los señores Canalejas y Ruiz Capdepón.

Ambos conferenciaron extensamente, sobre todo el último cuya entrevista fué muy larga.

Esto hizo que el principio del Consejo se retrasase algo.

Se ha facilitado una nota oficiosa, cuyo extracto es el siguiente:

Aparte de la aprobación de varios expedientes, el Consejo acordó conceder las ventajas de la tarifa B., del tratado con Suiza hasta primero de Marzo próximo a todas aquellas naciones que nos tratan a nosotros en concepto de nación favorecida.

También se acordó prorrogar el plazo para redenciones a los excedentes de cupo.

La cuestión de la crisis agraria en Andalucía ocupó mucho la atención del Consejo, como ya anuncié que sucedería en mi anterior conferencia.

Se trató ampliamente de ella y se estudiaron los medios que para mitigarla propuso el Conde de Romanones.

El ministro de la Gobernación, fué el encargado de estudiar estos medios y otros que como la implantación de cocinas económicas, almacenes y proyectos de aguas, sirvan para resolver la situación.

Por último, ha quedado acordada la disolución de las actuales Cortes. Esto y el programa de las nuevas, se publicará el día 19.

La elección de diputados se verificará el 10 de Septiembre y las de Senadores el 24.

La reunión de ambas Cámaras tendrá lugar el día 11 de Octubre.

Los republicanos

Esta tarde se han reunido los republicanos de Madrid para acordar la candidatura que para las próximas elecciones han de presentar por los distritos de esta provincia.

Hasta ahora no han facilitado nota alguna.

Los Villaverdistas

Los villaverdistas muéstranse sumamente animados para la próxima campaña electoral.

Con este objeto celebran reuniones diarias en el centro que han fundado en el número 68 de la calle de Alcalá.

El automóvil del Rey

Tanto aquí como en San Sebastián es objeto de todas las conversaciones el accidente ocurrido al automóvil del Rey, en su viaje a la capital Guipuzcoana.

Corren los rumores más estupendos, no faltando quien asegure que el Rey se hallaba herido y el «chauffeur» lo mismo aunque éste último muy grave.

El ministro de la Gobernación, ha desmentido rotundamente estos rumores, asegurando que lo ocurrido, carecía en absoluto de importancia y que ni el rey ni el mecánico tenían lesión alguna.

Para rectificar esta noticia, decía el señor García Prieto, basta sólo saber que el señor Mellado, nos da cuenta de que el Rey ha verificado una nueva excursión en automóvil esta mañana.

Lo del vuelo es una fantasía que no tiene fundamento ni razón de ser.

De San Sebastián

Hablado con Mellado

El ministro de jornada, manifestó hoy a los periodistas que fueron a algo respecto a los proyectos que el Rey iba a firmar suspendiendo las reformas del señor Lacierva, indican claramente los buenos propósitos de este señor, y la creencia de que iban a ser aprobadas por las Cortes.

Con ellas se aumentaba el presupuesto de Instrucción pública en 6 000 000 de pesetas.

Los sueldos mínimos de los maestros, eran de 1 500 pesetas, y se aten-

día a la creación de cátedras, y a la categoría de éstas.

Todas estas reformas debían empezar a regir en primero de Septiembre, pero como no había aprobados los créditos necesarios para ellas, el señor Mellado hizo indagaciones en la Intervención de Hacienda del Estado, donde le dijeron que no había forma legal ni posible de implantarlas por no poder justificarse los gastos que ocasionarían.

Por eso, dijo el señor Mellado no se llevan a la práctica.

Cuando las Cortes se abran, el actual ministro de Instrucción pública presentará proyectos que se inspiquen en nuevos planes y en ideas nuevas.

En igual caso se hallan las reformas del general Linares en el ramo de Guerra.

Estas producirían un déficit de 7 000 000 de pesetas si llegasen a implantarse.

Se da el caso curioso de que esté nombrado un director para una Academia que no existe.

El señor Mellado terminó diciendo que el que no se planteen estas reformas, no quiere decir que haya próximos movimientos de personal.

El príncipe Fernando

Esta mañana a las nueve y en el automóvil de la reina Cristina, se dirigió a Iñá el Rey, con objeto de esperar al príncipe Fernando de Baviera.

A las once llegaron ambos angustos viajeros a San Sebastián.

El príncipe permanecerá en la capital donostiarra hasta fin de mes.

Esta tarde don Alfonso y don Fernando, asistieron a la corrida de toros que en dicha capital se ha celebrado.

Al entrar en la plaza fueron saludados con una nutrida salva de aplausos y a los acordes de la marcha real, que el público escuchó en pie.

El circo presentaba deslumbrador aspecto, viéndose en las principales localidades hermosísimas mujeres.

A propósito de la presencia del príncipe Fernando en la corte española, vuelve a hablarse de la boda de la infanta María Teresa.

Ambos sucesos se relacionan y de ellos, se habla con mucha insistencia.

El infante don Carlos

Se confirma que mañana en el exprés de las tres de la tarde saldrá de San Sebastián con dirección al Escorial el infante don Carlos.

G. Ochoa.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 16 A las diez de la mañana.—Vista en juicio oral, de la causa instruida en el Juzgado de Riaza, contra Domingo Bahon, y otros, por el delito de lesiones.

Defensores, Sres. Gómez del Pozo, Fuentes y Cornejo.

Procuradores, Sres. Páramo, Huertas y Casado.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy
Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coonel del Regimiento de Sitio D. Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, tercer capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Ama de cría

Soltera, se desea para criar en casa de los padres de la criatura.

Informarán, en la Calle de José Zorrilla, número 45.

Consulta en Segovia los días 21 y 22 de Agosto

HERNIAS

En el Hotel Burgalesa

(QUEBRADURAS)

DEFORMIDADES DE HUESOS, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL

CONSULTA MEDICA ESPECIAL

Para su tratamiento y curación por medio de los aparatos modernos articulados, de presión gradual, que garantizan la contención de las hernias más antiguas y voluminosas, y radical curación en la mayoría de casos.

D. A. ORTEGA

encargado del GABINETE MECANOTERÁPICO de Madrid, Prado, 22, advierte que esta consulta nada tiene que ver con las otras que se anuncian en estos mismos hoteles, dadas por Ortopédicos, no por Médicos.

Esta dice: CONSULTA MEDICA, porque es Médico quien la da. En Segovia solamente los días 21 y 22 de Agosto, Hotel Burgalesa, y en Madrid, Prado 22, Gabinete Mecanoterápico.

BANOS DE LEDESMA

Temporada oficial

Desde 1º de Junio a 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurodo.

BANOS DE LEDESMA

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

4 a 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA, Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

Se vende

una mesa de billar con todos los accesorios.

Para tratar, con la Junta Directiva del Círculo de Recreo "Siglo XX", de Santa María de Nieva.

ACADEMIA PREPARATORIA

San Agustín, 16—Segovia

Disuelta la Academia de Santa Bárbara que a cargo de los Ingenieros geógrafos D. José Borús, D. Mariano Sanz y D. José Marzán ha obtenido tan brillantes resultados durante las convocatorias de los años 1902, 1903 y 1904, se crea esta Academia preparatoria que bajo la dirección de los Ingenieros D. Mariano Sanz y D. José Borús, continuará la preparación para el ingreso en las Academias militares y civiles, con el mismo plan de enseñanza con el que tan satisfactorios resultados han obtenido.

SE ADMITEN INTERNOS

Queda abierta la matrícula, calle de San Agustín núm. 16.

Nota. Oportunamente publicaremos el resultado obtenido en la presente convocatoria.

Fundada 1752

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fial del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URBAN & CA, BARCELONA.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños enclenques, linfáticos y que se resfriaron con frecuencia. PARIS, 8, rue Violonne y en todas las Farmacias.

EMULSIÓN FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Inimitable más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más pedregoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y tonifica con maravillosa rapidez a niños débiles e desnutridos, a los que se andan, desgastados, linfáticos, resacaídos, escrofulosos, desnutridos o anémicos, a los débiles, etc., etc.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diarlo de información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

En plena calma

La vida política está paralizada en absoluto. En semidispersión los ministros, sólo la fantasma reporteril es capaz de sacar a la superficie, de cuando en cuando, algo que por unos minutos nos distrae y logra hacernos poner en la cosa pública una atención que quizás los gestores de ella no le dediquen.

El hecho es que vivimos en una efectiva y desesperante calma, y que, salvo la noticia de tal cual intrigueta de elecciones, ó el relato de alguno que otro amenizador movimiento de los pobres gentes desposeídas, nada turba la tranquilidad de las gentes. A falta de hechos de reconocido relieve á que referir las habillitas á que tan aficionados somos, lógico es buscar pasto al comentario en cosas chicas, verdaderamente insignificantes.

Veamos, pues, lo que la menuda observación nos dice. ¿A quién no ha sugerido alguna meditación estos días de calma política, ese ir y venir constante de la corte de invierno á la de verano de la pequeña baulja donde se conducen los pliegos para la firma del monarca? ¿Quién no ha sacado de sus meditaciones desconsoladora consecuencia? ¿A quién no le dió la clave de muchas cosas grandes esa pequeña cartera?

La baulja sube y baja de Madrid á Miramar, repleta de reales decretos y reales órdenes.

La baulja, sin embargo es portadora casi siempre de idénticas cosas; asuntos de Guerra y asuntos de Marina. Y esto basta para dar la clave de los rumbos que lleva la gobernación del Estado.

La actividad gubernamental española parece radicar sólo en dos únicas ramas: Guerra y Marina; pero siempre con la misma menguada orientación; la orientación personal.

Y como la baulja no nos muestra otra cosa, y es inútil que de su seno esperéis salga algo que afecte á materias que no sean las referidas, véase por qué de cosa tan menguada, como la observación que ese diario viajar de la pequeña cartera nos suministra, pueden deducirse cosas de alcance extraordinario.

De la región

Juegos florales en Salamanca

Nuevamente Salamanca, la antigua ciudad, teatro de los combates del saber y del ingenio, convoca á los hombres de letras para que en la palestra tradicional luchen unos y otros con las armas de las ideas modernas.

La revista literaria «Gente joven» ha organizado para la feria de Septiembre brillantes juegos florales, cuyo programa y bases hemos recibido.

En el programa figuran diez y ocho temas, algunos muy interesantes.

El plazo de trabajos espira el 8 de Septiembre, salvo el correspondiente al premio de honor, consistente en una composición poética con libertades de metro y rima que deberá ser presentada antes del 31 del presente mes.

Congreso agrícola

El cuarto Congreso agrícola regional de Castilla la Vieja se celebrará este año en Logroño del 15 de Septiembre en adelante.

A juzgar por la convocatoria publicada promete ser interesante. Adjunto al Congreso se trata de establecer una oficina de información para servicio de los concurrentes, detallando noticias sobre material y materias agrícolas; á este efecto, también se propondrá á los congresistas una visita en común á la exposición agrícola que se organizará en Haro para días inmediatos á la terminación del Congreso.

Proyéctase además celebrar varias giras de instrucción para que los congresistas conozcan y puedan estudiar las industrias agrícolas más típicas de la Rioja, así como otras fiestas locales para hacerles más agradable su estancia en aquella población.

Con motivo de la celebración de este Congreso, la Diputación y el Ayuntamiento de la capital riojana han resuelto celebrar un concurso de memorias con premios de 500 pesetas para cada tema, sobre las siguientes materias:

Tema primero. Medios de facilitar la más perfecta fabricación y venta de los vinos de la Región.—Aprovechamiento de residuos para la destilería en grande.—Aplicación á este doble objeto de la Asociación Sindical y Cooperativa entre pequeños productores.

Tema segundo.—Cultivos que pueden introducirse en sustitución de la vid en las tierras que no se prestan para los demás cultivos actuales de la Región.

LUZBEL

No es el ángel rebelde condenado á la eterna expiación de su delito; es el soberbio criminal maldito que en la tiniebla se revuelve airado.

Demóniaco fantasma del pecado, lanza en las sombras estridente grito, y cruza sobre el piélago infinito en la heroica actitud del renegado.

Bello y altivo y orgulloso y fuerte, invade con sátnica alegría los oscuros dominios de la muerte. Su língüera espada centellea, la cadera caeste desafia, y en los umbrales del edén brava.

Diego Fernández Espiro

Desde Cantalejo

Conocidos ya parte de los festejos que han de tener lugar en esta población, con motivo de las fiestas de Nuestra Señora y San Roque, voy á dar cuenta de los que tendrán lugar los otros días.

Día 15.—Misa solemne, sermón y procesión con música y danza. Por la tarde el gran público, en la plaza designada, repitiéndose por la noche durante la iluminación y, el disparo de cohetes y carretillas.

Día 16.—Al amanecer, encierro del ganado que ha de lidiarse. A las siete dianas y pasacalles; á las nueve, misa

y procesión dedicada á San Roque, abogado de la peste; á las once, corrida de tres reses bravas de la ganadería de don Basilio Serna de Lozoya, raza del Colmenar.

A las tres de la tarde, lidia de novillos y muerte de dos toros por la cuadrilla del atrevido matador Vicente Romo «Romito».

Por la noche, voladores, petardos, coronas y ruedas de fuego de artificio, durante el baile, en la Plaza Mayor.

Día 17.—El vecinalario, dedicará su devoción, según costumbre; á San Mamés; baile público y danza.

Como los labradores están atrasados en sus trabajos agrícolas, se ha suprimido una corrida de novillos con muerte de un toro, para no distraerlos de sus faenas, y se ha aumentado el número de reses en el día dieciseis.

El Casino, las tiendas de bebidas, y comestibles, y las casas de viajeros, están dispuestas á servir con prontitud y especialidad en los géneros, sin alteración en los precios.

EL CORRESPONSAL.

Los globos sondas

El Boletín oficial en su último número publica instrucciones que deben seguirse con los globos sondas que simultáneamente se sueltan en muchas capitales de Europa para llevar á cabo estudios científicos.

Termina la publicación á que nos referimos con el siguiente párrafo que recomendamos muy especialmente á nuestros lectores del campo:

«Hay que advertir que ni el globo sonda, ni el aparato registrador, pueden ser de utilidad alguna para las personas que los encuentran y que el Parque Aerostático de Guadalupe granificará, según se ha dicho, á las personas que intervengan en el asunto; las cuales tendrán además la satisfacción de haber contribuido al adelanto de la ciencia y de que con su proceder el nombre de España quede en el lugar que corresponde, puesto que estos estudios de la atmósfera se hacen simultáneamente en casi todas las naciones de Europa, y no quedaría la nuestra en muy buen lugar si no se pudieran recuperar los globos sondas, con la misma facilidad con que se recuperan en otros países.»

Teatro Miñón

García Ortega se desvive por complacer al público segoviano y, para el próximo miércoles prepara una gran función, cuyo programa no puede ser más sugestivo.

«Mas vale maña que fuerza», de Tamayo y Baus, y «El nido», de los hermanos Alvarez Q.intero, son las dos obras elegidas para esa noche.

En la representación de la primera, ingeniosísimo juguete representado anteayer en La Granja con extraordinario éxito, tomarán parte Soffía Alverá, Carmen Guzzani, Perera y Guirau.

Y en la de «El nido», cuyo estreno en Segovia es aguardado con inusitada curiosidad—trabajarán la Alverá, la Nostosa, la Guzzani, las hermanas Guzzani, Isabella X. fra, Ortega, Alvarado, Noiro, Perera, Guirau, Montenegro y Jimenez. Toda la compañía.

Desde el último sábado, están pedidos casi todos los palcos y muchísimas butacas para esta interesantísima función, verdadero acontecimiento teatral.

Las dos obras anunciadas, y especialmente «El nido» bien lo merecen. Y más aún, siendo García Ortega y su excelente compañía quienes las han de representar.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ante el Tribunal de esta Audiencia ha tenido lugar la vista en juicio, para fallar la causa seguida contra Enrique Lomillos de Andrés por hurto de piñas.

Practicadas las pruebas, las partes sostuvieron sus conclusiones provisionales, solicitando el representante de la ley, que se impusiera al Enrique Lomillos, la pena de dos meses y un día de arresto mayor accesorias, pago de costas é indemnización.

La defensa, encomendada al señor Rivas (en sustitución del Sr. Burgos), pidió la absolución, por entender que el procesado no había cometido el delito que se le imputa.

También se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Frutos García Rodríguez, acusado de dos delitos de hurto.

Después de practicarse las pruebas, el ministerio público, reformó sus conclusiones, en el sentido de no considerar uno de los dos delitos, como cualificado, y apreciando en el otro la circunstancia agravante de nocturnidad, pidiendo que se imponga al procesado por el primer delito, 2 meses y un día de arresto mayor, y por el segundo 4 meses y un día de igual pena, accesorias, costas é indemnizaciones.

El letrado defensor señor García Gómez, estimó que no habiéndose demostrado que el Frutos García realizara los hechos que se le atribuyen, procede su libre absolución, y que las costas se declaren de oficio.

SUETOS

Hállase en Segovia nuestro querido amigo, funcionario que fué de esta Delegación de Hacienda, don José de Carlos.

Dicho señor ha venido para dejar á su distinguida familia en esta capital, donde pasará el verano.

Casino militar

Esta noche dará un baile la elegante sociedad «Casino militar», al cual concurrirán seguramente todas las distinguidas familias de sus socios, dando á esta fiesta la brillantez y animación que ha reinado en todas las celebradas por este Casino.

Dará comienzo el baile á las nueve y media de la noche.

Ha fallecido en esta ciudad, el honrado portero del archivo de la Delegación de Hacienda, D. Mariano Fernández, D. E. F.

Retiro

Por haber cumplido la edad reglamentaria, se ha concedido el retiro para Madrid, al primer Teniente del Batallón 2.ª Reserva de esta capital, núm. 8, D. Alejandro García Sanz.

Casa de socorro

A las ocho de la noche del sábado se presentó en este establecimiento acompañado de su padre, el niño Juan Sanz Cieto, de 9 años de edad, domiciliado en la calle del Escultor Marinas, número 27, para ser curado de una pequeña herida contusa de carácter leve,

en la región frontal, ocasionada casualmente por una caída estando jugando con otros niños en el jardinillo de San Roque.

Fué curado, y pasó á su domicilio.

A las ocho y media de la noche del mismo día, se presentó acompañado de dos guardias y varios paisanos, el pobre transeunte José Ruiz Pérez, de 20 años, natural de Granada, el cual sufría un ataque epiléptico. Fué atendido y pasó á una posada acompañado de un guardia municipal.

De la Alcaldía

Ante el Sr. Alcalde de esta capital se ha formulado una denuncia contra Tiburcio Sanz, sirviente de Primitivo Moreno, por expender leche adulterada.

La Alcaldía ha impuesto una multa á un empleado de los depósitos, por no haber dado el agua, el domingo á la hora prevenida para el riego del paseo del Salón.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscrito los nacimientos de Francisco Santa Isabel Plaza, Clara Sanz García y José Pérez Ayuso.

En el sitio conocido por «Las Caleras», término municipal de Sepúlveda, han sido halladas unas caballerías de la propiedad de Domingo Gil, las cuales se habían extraviado el día anterior.

Reyerta

Participan de Labajos que en aquel término municipal, y sitio «La Hamadilla», sostuvieron una reyerta el guarda municipal Pedro de Paz Giménez y el labrador Narciso Agaña Velasco, que actuaba de encargado del campo.

La riña tuvo su origen, en abusos cometidos con su ganado, por el Narciso, al que reconvinó el guarda.

De la contienda, resultó el Pedro con una herida en la región parietal izquierda, y el Agaña con otra, contusa, también en el parietal izquierdo, producidas con palo y calificadas de pronóstico reservado.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias, habiéndose puesto á su disposición los efectos con que se acusaron las lesiones.

Incendio en una era

Comunican de Encinillas que á las ocho de la mañana del sábado próximo pasado, se inició un incendio en una era, ardiendo unas treinta fanegas, que se redujeron á cenizas, á pesar de los grandes esfuerzos realizados para dominar el voraz elemento.

Del hecho, se ha dado cuenta al Juzgado, el cual se encuentra practicando las diligencias propias del caso, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar si el siniestro será intencionado.

De instrucción pública

En virtud del concurso celebrado en Septiembre de 1904, para la provisión de escuelas, han sido nombrados por el Rectorado de la Universidad central, maestros en propiedad de las de Cubillo y Ciruelos, don Pedro García Pascual y don Dionisio Vecino Pescador, cesando como interinos en Aldea del Rey y Paradinas.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Heis reales cajas.

CONSORCIO COMERCIAL SEGOVIANO

GRANDES Y VALIOSOS OBSEQUIOS AL PÚBLICO EN GÉNEROS DIVERSOS!

A toda persona que haga de gasto ó compra como mínimo 50 céntimos de peseta en los establecimientos anotados al final, se la regalará un VALE del "Consortio Comercial Segoviano", y reunidos 50 VALES se le cambiarán en toda época por un TALON con un número del "Consortio Comercial Segoviano", y que concurre á premios de pesetas 1.000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno, en géneros de los establecimientos que regalan VALES á su elección y por cuenta y orden del "Consortio Comercial Segoviano". Los citados VALES los regalan profusamente los establecimientos de Segovia y su provincia que los han introducido.

Se garantiza un premio de 2 pesetas en géneros por cada diez TALONES, llegando á ser aquél hasta de 1.000 pesetas en diversos artículos, gratis para el público siempre en casos afortunados.

Más de 3.000 premios paga todos los meses el "Consortio Comercial Segoviano", á los establecimientos consumidores de VALES por el pago en mercancías de los 3.222 TALONES premiados al mes.

¡¡¡Aprovecharse el público de géneros variados, muebles, alhajas, calzado, batería de cocina, comestibles, bebestibles, etc., etc., sin gastar un céntimo y aprovechar para hacer sus compras de preferencia en todos los establecimientos que regalan VALES del "Consortio Comercial Segoviano!!!

Establecimientos que regalan VALES en Segovia y su provincia

SEGOVIA

D. José Serrano Fernández, tejidos.
 • Cesáreo Espinar, carnicería.
 • Pedro Aragonés, zapatería «La Madrileña».
 Sres. Sanz y Badillo, sastrería «La Moderna».
 D. Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), librería.
 Hijos de Pararóda, ferretería y camas.
 D. Juan Izquierdo, almacén de vinos y licores.
 • Macario Vivanco, comercios de comestibles y ultramarinos.
 • Bernardo Vázquez, droguería y perfumería.
 • Gregorio García-Bermejo, en testamentaria, comercios de mercería, pasamanería y quincalla, del Toledano.
 D. Patricio Contreras, «La Favorita», camisería y corbatería.
 • Siro Gómez, almacén de vinos.

D. Claudio Moreno, sombrerería y zapatería.
 • José Mozo, relojería.
 • Germán Elías, tejidos.
 Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y novedades.
 D. Maximino Gómez, ultramarinos.
 • Crisanto Berrocal, «Sastrería Madrileña».
 • Segundo Rueda, imprenta y librería.
 • José Calderón, tejidos «La Castellana».
 • Ezequiel Redondo, zapatería «La Maravilla».
 • Juan Margareto, comestibles finos y fábrica de chocolate «La Confluencia».
 D. Víctor Herrero, almacén de vinos.
 • Eusebio de Marcos, ultramarinos.

D. Francisco M. Marcos, droguería y perfumería, especialidad en colonia ambarada y rom quina marca «El Acueducto».
 D. Eduardo García, platería, joyería y óptica.
 • Casimiro Fernández, comercios de ultramarinos finos, confitería y pastelería.
 D. Fermín Bausa, comercios de confitería, cerería, pastelería y repostería.
 D. Lope Esteban, comestibles y vinos.
 • Santiago Crespo, almacén de vinos.
 • Fernando Zuazo, zapatería «La Española».
 • Alberto Gallegos, gabinete odontológico.
 • Vicente Ayuso, loza y cristal «La Moderna».
 • José Neira, Sastrería y paños.

PROVINCIA

Coca.—Don Victoriano Martín, confitería, y don Galo Martín, tejidos y quincalla.
 San Ildefonso.—Don Manuel Llerderozas, tejidos; don Dámaso Gaona, comestibles; don Juan Torrego, ultramarinos y tejidos; don José Llerderozas, panadería; Sres. Llerderozas y Folgueiras, ferretería y bazar, y don Inocente del Barrio, coloniales.
 Cuellar.—Don Quintín Sánchez, tejidos, y don Pablo Garnacho, comerciante.
 Fuentelapaya.—Don Francisco de Frutos, tejidos; don Jerardo Gil-sanz, cerería, y Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y fábrica de cera.
 Navalmanzano.—Don Pascual Gómez, ferretería y comestibles.
 Bernardos.—Don Fabriciano Cid Blanco, comerciante.
 Espinar.—Don Toribio Carbayo, comerciante, y don Pedro Prieto, ultramarinos y tejidos.
 Roda.—D. Alejandro González, vinos y ultramarinos.

Turégano.—D. Julio Romo, comerciante; D. Victoriano Borreguero, comerciante; D. Tomás España, almacén de coloniales, y Sra. Viuda de Bravo, ferretería y camas.
 Carbonero el Mayor.—Don Ildefonso Migueláñez, comerciante.
 Sangarcía.—Sra. Viuda é Hijos de don Albino A. R. Navas, comestibles, y señores Cid y Sobrino, comerciantes.
 Santa María de Nieva.—Señores Cid y Sobrino, comerciantes, señora Viuda de Redondo, ultramarinos y don Antonio Escudero, tejidos.
 Pedraza.—Don Adolfo Zamarrigo, comerciante.
 Sepúlveda.—Don Hilario G. de Dios, comerciante y D. Esteban Sanz, comerciante.
 Casla.—D. Manuel Martín Vega, coloniales.
 Riaza.—Don Manuel Moreno, comerciante, y don Pedro de Grado Sanz, almacén de coloniales.
 Chañe.—Don Aureliano Cuesta, comerciante.

Navalmano.—Don Pedro de Santos, almacenista.
 Cantalejo.—Señores Hijos de don Pedro Pérez, comerciantes y don Galo Gil Casado, confitería.
 Aguila uente.—Don Tomás García Díez, ferretería, y don Pedro García Cerezo, tejidos.
 Bernardos.—D. Cirilo Bartolomé, pañero.
 Escarabajosa de Cabezas.—D. Hilarión Gómez García, comestibles; Ayllón.—Don Julio Montejo, comerciante, y don Félix Rodríguez, comerciante.
 Fuente de Santa Cruz.—Don Santiago Gómez, comerciante.
 Cerezo de Arriba.—Don Nicolás de las Heras, comerciante.
 Villacastín.—Don Salustiano Sánchez, comerciante.
 La Matilla.—Don Gregorio Benito, comerciante.
 Muñoveros.—Don Constantino Santa Elena, comerciante.
 Escalona.—Don Eduardo Pérez, comerciante.

Los VALES se cambian por sus respectivos TALONES todos los días laborables de 8 á 9 de la mañana y de 2 á 3 de la tarde, en el domicilio del "Consortio Comercial Segoviano", Juan Bravo, 27, pral., SEGOVIA. Los consumidores de fuera de Segovia, cambiarán sus VALES por TALONES en los establecimientos depositarios de Talones del "Consortio Comercial Segoviano".

Los señores Comerciantes é Industriales de la provincia, pueden proveerse de VALES en los establecimientos depositarios del "Consortio Comercial Segoviano", ó directamente de la Dirección, en Segovia.

NOTA. Toda falsificación de VALES ó TALONES, será perseguida y castigada por la Ley de Propiedad Industrial y Comercial, según corresponde.

BALNEARIO

DE

MEDINA DEL CAMPO

(PROVINCIA DE VALLADOLID)

Aguas cloruro-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. De fuerte mineralización, UNICAS EN ESPAÑA de su mineralización y que elaboran Aguas Madresanálogas y superiores á las de Salies de Béarne, en Francia y á las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania.

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA, según informe del Real Consejo de Sanidad.

Rodeado de pinares el Establecimiento y con 732 metros de altura sobre el nivel del mar. Son eficacísimas sus aguas en el linfático, escrófulas en todas sus manifestaciones, dermatológicas ó de la piel, infartos ganglionares tópicos, hiperplasias celulares; coriza crónica, ozena, otorreas, oftalmías, tanto de los párpados, como de la córnea y esclerótica; faringitis, amigalitis y laringitis crónicas; tuberculosis locales; artrocaces, coxalgias, mal de Pott, úlceras atónicas, caries de los huesos y trayectos fistulosos.

Raquitismo; herpesismo y reumatismo; anemias, cloro anemias, debilidad de convalecencias amenorreas, dismenorreas, vaginitis, leucorreas, metritis y úlceras de la matriz.

Neuralgias, histerismo, corea, neurastenia y parálisis.

Pilas de mármol; hidroterapia completa, hotel, fonda, restaurant, hospedería, capilla para el culto, y luz eléctrica en todos los servicios.

TEMPORADA OFICIAL;

Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Estación: Medina del Campo.—Carruajes á los trenes.

TRAVAIL CONTINUÉL

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse: **Compañía LA COLMENA. Q. Q. 5, calle Elisabets BARCELONA**

Se vende una mesa de billar con todos los accesorios. Para tratar, con la Junta Directiva del Círculo de Recreo "Siglo XX", de Santa María de Nieva.

Bodega española

DE

GABRIEL FRAILE

(Calle de la Valenciana.—Puerta del Arco)

SAN ILDEFONSO

La mejor casa en vinos y cervezas, á precios económicos.

¡No confundirse!

Calle de la Valenciana.—Puerta del Arco.

Bodega española

VINO Y JARABE

DE **DUSART**

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las piloras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

EL VERANEO EN LA GRANJA

Crónicas y noticias

de ZÁRRAGA

Lunes 14 de Agosto.

En el Teatro

Anoche, ante el simpático público de los domingos—innocente y bonachón como ninguno—, representóse «Más vale maña que fuerza», de Tamayo y Baus, y «Levantar muertos», de Blasco y Ramos Carrión.

En la primera fué aplaudidísima Sofía Alverá, admirablemente secundada en su meritorio trabajo, por Carmen Cuzzani, Perera y Guirau.

En «Levantar muertos», el delirio! Espectadores hubo que materialmente se revolaban de risa en sus respectivas localidades: el éxito más estrepitoso de la temporada: carcajadas para todo el año... La Alverá, la Nestosa, la Xifra, Ortega, Norro, Montenegro, y Guirau, todos, trabajaron con esquisito amore, y la graciosa comedia obtuvo una interpretación primorosísima.

Montenegro, que cada día gusta más, se ha ganado un entorchado. ¡Eh, ahora, buena!

—Hoy se representarán «Los corridos» y «El crimen de la calle de Leganitos».

—Para el beneficio de Josefina Nestosa, que se celebrará en uno de los últimos días de la presente semana, ya están vendidos todos los palcos.

Los sports

En el nuevo Tennis se jugó ayer tarde un interesantísimo match entre Newland y Drake contra Vidal y Rodríguez Santa María, ganando los primeros, y siendo los cuatro muy aplaudidos.

—En el otro Tennis ganó Gonzalo Tarín el desafío que tenía concertado con Alvarez Ródenas.

En el Foot-ball jugaron los chicos animados juegos.

Automovilismo

En su magnífico automóvil cruzaron ayer tarde por La Granja, procedentes de Madrid y de paso para Segovia y El Escorial, los Sres. D. Francisco Rodríguez Avial, D. Adolfo Herrero, y D. Francisco Aguilera.

—En su Panhard de 35 caballos vino también a este Real Ritio el joven sportmen y acudalado propietario D. Joaquín de Torres-Iriarte, que ayer mismo regresó a la Corte.

Bailes y reuniones

Los Sres. de Jenouel dieron ayer un té a sus íntimos, entre los que se encontraban la Marquesa de Medina,

la señora de Rivera (née María Rózpide), Maruja y Pepita Maturana, Juanita y Margot Beltrán de Lis, los señores de Rodríguez Montano, Alvaro Rodríguez, Luis Eforriaga, José Martitegui, Eduardo Alvaro y Gonzalo Tarín.

—Para el próximo viernes ó sábado preparan también los Sres. de Jenouel un baile.

—El Cotillón de los Condes de Ronréc no podrá celebrarse hasta el 20 ó el 25 del corriente mes, por estar sin concluir aun muchas de las figuras. Estas son confeccionadas todas por las señoritas de la colonia aristocrática; y algunas pintadas por el ingeniosísimo caricaturista Gómez Fresno. Al Cotillón asistirá seguramente S. A. la infanta doña Isabel.

—Ayer tarde, en el recinto del Tiro de Pichón, se improvisó animado baile, á los acordes de un modesto piano de manubrio...

—Por la noche hubo reunión en casa de los señores de Rózpide.

Otras noticias

La infanta doña Isabel después de recorrer á pié las principales calles de la población, estuvo en la Iglesia parroquial del Cristo, donde oyó la Misa que, por el eterno descanso del alma de la Princesa de Asturias, ofreció la Hermandad de San Roque.

—H. llegado á la Granja, procedente de Madrid, gran número de individuos de la Sociedad Excursionista.

—Noticias recibidas hoy de San Sebastián dan como seguro que el Rey anticipará su anunciado viaje, presentándose en este Real Sitio el próximo día 21 para no marchar á Soria hasta pasadas las fiestas de San Luis.

—El servicio de correos entre Madrid, Segovia, y la Granja—cuya intolerable deficiencia tanto hemos lamentado—continúa de mal en peor, recibándose muchas cartas con cuatro y cinco fechas de retraso...

¿A qué hacer comentarios?

M. DE Z.

El servicio doméstico en los Estados Unidos

En general las norteamericanas no quieren ser sirvientas; prefieren la relativa independencia de la obrera. Las familias tienen que recurrir á irlandesas ó italianas, como los ingleses tienen que servirse de suizas ó alemanas.

Cuando una norteamericana entra en una casa de criada pide estar libre un día por semana, además del domingo por la tarde y se niega á desempeñar funciones que no estén expresamente estipuladas.

En Filadelfia ganan de 3 dollars á 3'50 por semana. En Nueva York, de 15 á 20 dollars por mes y las cocineiras hasta 30 dollars ó sea 150 francos. Lo mismo sucede en Boston, Chicago, San Francisco y demás ciudades importantes.

Por ese precio una cocinera no trabaja más que hasta las ocho de la noche.

Hay una Asociación que impone las siguientes condiciones á los amos de sus asociadas:

- 1—Ninguna restricción para sus visitas.
- 2—Libertad desde las siete y media de la tarde.
- 3—No tener que abrir la puerta de la habitación los días de lavado ó planchado, si no hay más que una criada.
- 4—Tener libre el domingo por la tarde.
- 5—Salario mínimo de 2'25 dollars por semana.

En tal situación hay una tendencia muy imperiosa en muchas clases de la sociedad norteamericana para emanciparse de los criados buscando otros medios que sustituyan sus servicios. Así, hay empresas que van todas las mañanas para recoger la ropa que se ha usado el día anterior y la devuelven dos horas después, cepillada y cosida y planchada si es preciso.

Además abundan las pequeñas máquinas para lavar, para limpiar las alfombras, para limpiar las botas etcétera.

La Compañía del Tea Oriental, de Boston, envía á las casas la taza de café ó de té en un aparato especial que la conserva caliente durante 24 horas. Lo mismo sirven comidas. Y se habla ya de una maquinilla para lavar la vajilla cuyos ensayos han resultado muy bien.

El espíritu práctico y el ingenio de los mecánicos en los Estados Unidos han lanzado la vida familiar á una nueva etapa que ha conjurado los peligros que surgían de establecer las relaciones entre amos y criados fuera del ambiente familiar. Pero ese triunfo tal vez no sea un progreso eficaz. La vida familiar es indispensable para una organización social en equilibrio estable.

LE SOC.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER
Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, segundo capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Diario religioso.

Santos del día 15

Santos Tarsicio, Estanislao, Alpi Arnulfo y Esteban.

LA GLORIOSA ASCUNCIÓN DE MARIA

Es opinión recibida en la iglesia que después de la Ascensión del salvador á los cielos y de la venida del Espíritu Santo vivió la virgen 23 años y algunos meses más en este mundo. Aunque era tan vivo y abrazado el deseo que tenía de seguir á su querido Hijo, consistió en quedarse en la tierra para el consuelo de los fieles, y para atender á las necesidades de la Iglesia naciente; durante los veintitres años la vida de la Virgen fué un continuo ejercicio del más puro amor y un perfecto modelo de todas las virtudes. Llevada la luz de la fé á casi todo el universo por obra de los Apóstoles, suspiraba la Madre de Dios por volver á juntarse con su Hijo, y un angel la anunció el día y hora de su triunfo. Seis circunstancias á cual más prodigiosas, observan los santos padres en la Ascensión de la Santísima Virgen Primera, su muerte, que muchos de ellos llaman sueño. Segunda, glorificación de su alma en el mismo momento de su separación. Tercera, la sepultura de su santo cuerpo en el lugar de Getsemani. Cuarta, su gloriosa resurrección tres días después. Quinta su triunfante ascunión en cuerpo y alma á los cielos. Sexta, su coronación en la gloria por la santísima Trinidad. La solemnidad de este día debe despertar nuestra devoción, dar nuevo aliento á nuestra fé, y excitar nuestra confianza. Nos trae á la memoria que tenemos en el cielo una reina, que es medianera todopoderosa.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	680'48
Temperatura del aire.....	22'8
Id. máxima del sol del día anterior	41'2
Id. id. á la sombra.....	28'4
Id. mínima en la noche última.....	17'0
Id. id. á cielo descubierta.....	13'8
Dirección del viento.....	N. O.
Fuerza aproximada.....	Brisa.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	00
Estado del cielo.....	Despejado.

MERCADOS

Valledolid
Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París, 1902.

Medalla Oro, Londres 1903.

Medalla de Oro Palencia 1903.

En el Canal 00 fanegas de trigo que se cotiza á 00 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Han entrado 250 fanegas de trigo, que se pagaron á 49 reales las 94 libras.

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

- Trigo á 41 reales fanega.
- Centeno, á 36.
- Cebada á 27.
- Vino tinto á 7'12 reales cántaro, claro, fino á 8 idem.

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

- Trigo, á 45 y 46 reales fanega de 94 libras.
- Centeno, precio nominal, á 32 reales.
- Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 28 reales la fanega.

ACADEMIA PREPARATORIA

San Agustín, 16.—Segovia

Disuelta la Academia de Santa Bárbara que á cargo de los Ingenieros geógrafos D. José Borús, D. Mariano Sanz y D. José Marzán ha obtenido tan brillantes resultados durante las convocatorias de los años 1902, 1903 y 1904, se crea esta Academia preparatoria que bajo la dirección de los Ingenieros D. Mariano Sanz y D. José Borús, continuará la preparación para el ingreso en las Academias militares y civiles, con el mismo plan de enseñanza con el que tan satisfactorios resultados han obtenido.

SE ADMITEN INTERNOS

Queda abierta la matrícula, calle de San Agustín núm. 16.

Nota. Oportunamente publicaremos el resultado obtenido en la presente convocatoria.

5 PESETAS

Se darán de gratificación al que presenten en la calle de José Zorrilla número 89, una navajita de cachu amarillas con cabos dorados, que se perdió desde la Plaza de la Merced la del Aloazar.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (142)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

IPOR

Don Manuel Torrijos.

iban tomando los asuntos de la guerra, salió fugitivo de Burgos, camino de Toledo, no sin mandar antes á todos los caballeros que se hallaban en las fronteras de Valencia y Aragón que fuesen á incorporarse á Sevilla.

Don Enrique de Trastámara empezó á obrar como rey, y entrando en Burgos al siguiente día de la fuga de don Pedro en dicha ciudad, se hizo coronar solemnemente en el monasterio de Las Huelgas como rey de Castilla y de León; tantos fueron los caballeros y procuradores de las ciudades que acudiendo á su llamamiento le rindieron pleito homenaje, que el conde de Trastámara viéndose dueño ya de casi todo el reino

de Castilla, empezó á dar pruebas de generosidad con todos los que bien le habían servido, y repartió varios dones y mercedes del siguiente modo:

A Bertrand Daguesclín le trasfirió el condado de Trastámara, concediéndole además el señorío de Molina; al inglés Hugh de Carverley le hizo conde de Carrión; á don Sancho su hermano, le confirió el señorío y condado de Alburquerque con el de Ledesma; á su otro hermano, don Teiló, los de Vizcaya Lara y Castañeda; á don Juan Alfonso de Guzmán, el de Niebla, y por este estilo fué repartiendo castillos, villas y lugares entre los ricos hombres y caballeros que más se habían distinguido en su defensa.

Así prosiguieron los asuntos de la guerra por espacio de algua tiempo; el conde de Trastámara, ganando ciudades y conquistándose el afecto de todos los Castellanos, y el rey don Pedro perdiendo poco á poco las escasas villas que se quedaban, hasta que viéndose ya casi perdido y abandonado de todos sus caballeros, se decidió á acabar de una vez aquella lucha encarnizada, y se dirigió á Montiel con las pocas fuerzas que tenía.

El maestre de Calatrava don Diego García de Padilla, estaba incluido también en el número de los que se habían pasado á las filas de don Enrique dando con esto una prueba bastante triste de la debilidad de su carácter, y un testimonio claro, como dice un historiador moderno, de cuán fácilmente vuelven los hombres la espalda á aquel á quien se la vuelve también la fortuna.

Esta fué una bajeza abominable, é indigna por mil conceptos de un hombre á quien tantos vínculos ligaban con el rey.

Solo Men Rodríguez de Sanabria era el que se mostraba fiel á don Pedro de Castilla; solo este noble asturiano era el que estaba dispuesto á no abandonar nunca su bandera.

Llegó como hemos dicho, á Montiel el rey don Pedro, y allí se trabó una lucha desigual y encarnizada entre las huestes de los dos hermanos: desordenadas y algún tanto azorosas andaban las gantes de don Pedro de Castilla; colocadas al frente de los tercios de don Enrique, de su hermano don Sancho y de Daguesclín empezaron á temblar en medio del campo de batalla, y muchas de ellas

emprendieron la fuga por no dejar en el campo sus cabezas.

Don Pedro de Castilla, combatía no obstante con una intrepidez y arrojo que no tenían rival en aquellos tiempos, y manejando el hacha en todas direcciones, daba tan terribles golpes, que nadie osaba acercarse al sitio donde se hallaba.

Muchas fueron las cabezas de rebeldes que el rey hizo rodar por el campo en aquel día pero muertos varios de los que le acompañaban heridos los más y fugitivos los restantes al rey don Pedro no le quedaba otro recurso que emprender la retirada, fortaleciéndose en el castillo de Montiel.

Don Enrique de Trastámara le mandó poner una cerca de piedras, y tan perfectamente hecha estaba, que según la crónica que nos has servido de guía al escribir nuestro libro, ni un pájaro hubiera podido salir del castillo sin ser visto.

Triste era, pues, la situación á que el rey don Pedro habia quedado reducido. Conservando no obstante su serenidad y grandesa de ánimo, aun se hallaba con fuerzas suficientes para combatir, y asíaba vivamente

El Marqués de Santa Cruz

Hoy en el tren rápido llegará a Segovia, nuestro querido amigo el diputado a Cortes por el distrito de Cuellar Sr. Marqués de Santa Cruz.

Dicho señor viene acompañado por el Inspector general de la Compañía Resinera Sr. D. Agapito Arqueros, y probablemente recorrerá el distrito que hoy representa.

En la mañana de hoy y en la Santa Iglesia Catedral, oficiará de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis. La oración sagrada será dicha por el beneficiado D. Francisco Sastre.

Anoche, varios aficionados a estudios astronómicos, estuvieron en la plazuela de la Academia de Artillería para presenciar el eclipse de luna.

Próximamente a las dos y media de la madrugada el fenómeno se hizo visible.

Desde muchos puntos de la población también se dirigieron miradas al cielo.

El domingo último se reunió la Junta provincial antituberculosa y varios médicos de la Capital, tomando acuerdos importantes, relacionados con sus fines.

Por ausencia del Interventor de Hacienda, don Jacobo Salcedo, que, como hemos dicho, ha salido para Santander, en uso de licencia, se ha encargado de la Intervención interinamente, nuestro querido amigo D. José Granja.

Veraneo

El general Solano, ha llegado a su hotel de El Espinar. Ha salido para los baños de Ontaneda, nuestro respetable amigo el Excmo. Sr. Marqués de la Floresta, acompañado de su distinguida esposa.

D. Victor J. de la Vega, también ha salido para Oviedo.

Reses desmandadas

Por el teniente jefe de la línea de Riaza, don Pedro Serrano, fueron halladas en la tarde del sábado último y sitio «El Pedrezano» del término de Riofrío de Riaza, dos reses vacunas bravas huidas de la ganadería de don Dámaso Gil, vecino de Sepúlveda.

Estas reses estaban causando daños en los patatares y demás terrenos de cultivo, teniendo atomorizados a los que transitaban por aquellos lugares razones por las que se ordenó fueran restituidas a su ganadería, formulándose una denuncia contra el dueño por el abandono en que dejó las reses indicadas.

Denuncias

Ante el alcalde de Cabeznuela, han sido denunciados seis vecinos de aquella localidad, por tener apacentando sus ganados en el sitio denominado «Los Robles», sin tener la competente autorización.

—Han sido denunciados ante el alcalde de Torreadrada, los vecinos Francisco Peña y Gabriel Sanz Lázaro que tenían pastando abusivamente sus ganados en los sitios denominados «Los Arenales» y «Valhondo», en el monte «El Robledal».

Música

Hoy, de nueve a once de la noche interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

Primera parte. — Hernani, pase doble. — Roig. — Empe, polka. — Roig. — Blene vals. — Margis.

Segunda parte. — Original, gavota. — Librón. — Bohemios, intermedio. — Vives. — L'entra de la marta, (marcha de concierto). — Giner.

Consorcio Comercial Segoviano

Pedir en todos los establecimientos Vales del «Consorcio Comercial Segoviano», cuyos talones concurren a premios en mercancías de pesetas 1000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno.

EN 3.ª PLANA Granjas y noticias de La Granja

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Exámenes de Ingreso

Día 13

Primer ejercicio

Fueron aprobados: don José Diaz, don Joaquín Laureizo, don Juan Ynenerarity, don Aurelio Ambohade, don Antonio de la Pompa y don José Dueñas Espina.

Presentaron certificado de aprobación, los números, 650, 59, 659, 663, 406, 413, 291, 351, 344, 427, 491, 656, 52, 307, 423, 433, 445 y 121.

Segundo ejercicio

Don Luis Flores, 9 en Aritmética y 10 en Algebra; don Ricardo Chicote 10 50 y 8; don José Pita, 10 y 11; don Mauro Guzmán, 7 50 y 13; don Santiago Castillo, 14 50 y 13 50; don Juan Zúbia y Casas, 9 y 7 50; don Antonio Caballos, 13 y 14; don Aurelio Llamas del Toro, 8 y pendiente; don Santiago López Pita, 8 y 7; don Ernesto Llamas del Toro, 12 y 12; don Agustín Almodóvar, 10 y 10; don Gonzalo Rodríguez, 10 y 12; don Enrique González Estefani, 7 50 y pendiente y don Fernando López Chao, 17 y 17.

DIA 14

Segundo ejercicio

Don Aurelio Llamas pendiente en Aritmética y 9 25 en Algebra; D. José Donosteve, 13 y 13; don Juan Inanerarity, 11 y 1; don Aurelio Ambohade, 11 y 11; don Fernando Rivas Daval, 11 y 12; don Mannel Larrea 11 y 10; don Antonio Clarós, 14 y 12; don Alfredo Pradas, 9 y 10; don Enrique González Estefani pendiente del día anterior, 7 en Algebra, don José Reina 12 y 12; don Carlos Gil, 12 y 7; don Luis Ruiz, 8 y 8 y don Vicente Montojo 12 y 12.

Tercer ejercicio

Don Luis Hernández Francés, 8 en Geometría y 10 Trigonometría; don Gabriel Moyano, 8 y 9 50; don Antonio Chave, 12 y 12; don Manuel Tarrega y Travesi, 13 50 y 12.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Montero en Madrid

A las siete de la mañana de hoy, ha llegado a Madrid el jefe del Gobierno Sr. Montero Ríos.

En la estación esperaban al presidente algunos ministros, el personal de la presidencia y unos cuantos amigos políticos, muy pocos, indudablemente por la hora de llegada.

El señor Montero Ríos marchó directamente a su domicilio, donde al poco tiempo empezó a recibir la visita de numerosos candidatos que iban a saludarle y... a interesarle en su pleito.

El próximo Consejo

Hasta mañana a las cinco no se celebrará el anunciado Consejo de ministros.

Decreto de disolución

El decreto de disolución de las actuales Cortes y convocando las nuevas, se firmará el día 15 y se publicará en la «Gaceta» el 20.

Rumor

Esta mañana circuló con mucha insistencia el rumor de que el Gobernador civil de Madrid, en vista de las dificultades que encontraba para ultimar la candidatura de diputados a Cortes por Madrid, pensaba presentar la dimisión de su cargo.

El Sr. García Prieto desmintió ante los periodistas que le hablaban de esto, el fundamento de este rumor.

El ministro de la Gobernación aseguró que la candidatura estaba por completo terminada.

Respecto a la coalición de los partidos monárquicos para ir a la lucha electoral enfrente del republicano, aseguró que no se podía llevar a cabo.

El Gobierno, decía, quiere cuatro puestos y las posiciones dinásticas tres. Esto hace imposible todo arreglo.

Lo probable es que en la lucha se ahogue al candidato Villaverdista, Sr. Muñoz Rivero.

El encasillado

Todavía no está ultimado el encasillado pero puede asegurarse que casi lo está.

El Sr. García Prieto quiere presentar a su suegro y jefe, el Sr. Montero Ríos la lista de candidatos ministeriales y de oposición, a la mayor brevedad posible.

Si no lo ha hecho ya es por la dilación que en algunas provincias

Tercer ejercicio Don José Méndez San Julián y Ferrer, pendiente en Geometría y 7 en Trigonometría; don José de Moya y López, 9 y 11; don José Salgado y Muro, 14 y 14; don José Sabatei y Gómez, 11 y 10; don Enrique O'Lea y Verdes Montenegro, 13 y 12.

mente a título de información, pero sin creer que los rumores tengan fundamento alguno.

El Pallada

Desde Tokio dicen que el acorazado ruso «Pallada», ha sido puesto a flote en Puerto-Arturo.

De Buenos Aires

Por la vía de Londres se ha recibido un telegrama diciendo que el atentado de que ha sido objeto el presidente de la República Argentina, Sr. Quintana, continúa dando origen a manifestaciones públicas.

El agresor que es catalán, ha declarado que el atentado lo hizo por impulsos propios y sin obedecer a gestiones ni presión alguna.

Alemania y Marruecos

Con referencia a noticias inglesas recibidas desde Tanger dicen de París que la visita de la escuadra holandesa a algunos puertos marroquíes tiene más importancia política de la que en un principio se creyó.

Asegúrase que el viaje de dicha escuadra obedeca a inspiraciones del Kaiser el cual tiene el propósito de confirmar el principio de «puerta abierta».

También la visita supone el reconocimiento por parte de Holanda de la soberanía del Sultán.

Por último, este acto demuestra la solidaridad que entre Alemania y Holanda existe al apreciar las cuestiones de Marruecos.

Ultima hora.

Segunda conferencia

El Consejo de mañana

Al Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana, llevará el Conde de Romanones nuevos planes de obras en Andalucía.

Según ha dicho esta tarde el señor Echegaray, al celebrar su habitual conferencia con los periodistas, el Consejo se ocupará también algo de presupuestos para lo cual se estudiarán las líneas generales del proyecto.

Lo de Osuna

El Conde de Romanones ha desmentido hoy la especie que circulaba estos días respecto a no haberse atendido las peticiones del Ayuntamiento de Osuna en lo que se refiere a la resolución de la crisis obrera.

No es cierto que a la citada localidad no se la haya tenido en cuenta al hacerse la adjudicación de trabajos.

Antes al contrario; como en Osuna no había emprendida ninguna obra, «ho», al hacerse el reparto, ha resultado favorecida.

Animación política

El regreso del Sr. Montero Ríos a Madrid y el anuncio de que han de celebrarse varios consejos de ministros en breve plazo han dado a la vida política una animación y una actividad extraordinarias.

El presidente del Consejo de ministros estuvo toda la tarde en su despacho oficial.

A las seis recibió la visita del señor Moret.

La conferencia de ambos personajes fué muy larga, y al decir de las gentes, muy interesante.

Respecto a esto sólo puedo asegurar que tanto el señor Montero Ríos como el señor Moret, han guardado absoluta reserva acerca de lo que han hablado.

Como el tema del día es la cuestión electoral, es de presumir que de esta cuestión se hayan ocupado pero no hay más que presunciones.

De todo un poco

En el juzgado de Guardia se presentó esta tarde una hermosa señora, que, con marcado acento extranjero, solicitó ver al juez, con objeto de formular ante él una denuncia.

Una vez en presencia del juez la referida señora manifestó que era chilena y que había tomado pasaje a bordo de un buque que venía a España, acompañada por un joven llamado Luis Reyes.

Las atenciones que mutuamente se prodigaron ambos viajeros hicieron que la travesía fuera completamente feliz.

Al llegar a España tomaron el tren para trasladarse a Madrid.

El joven Reyes, a quien ella pensaba costear la carrera que estudiase y que sin duda, había hecho ciertas promesas que no pensaba realizar, desapareció esta mañana del hotel en que ambos se hospedaban, pero desapareció acompañado de una letra sobre el Banco de Londres, por valor de 10.000 duros.

El juez, al oír esta declaración, dió las oportunas órdenes a la policía para que procediese a la captura del fugitivo Luis.

El caballero se presentó esta tarde en la estación de las Delicias para recoger un equipaje, y allí fué detenido.

En el Juzgado se le registró hallándosele 78 libras esterlinas y la letra que aun no había negociado.

El detenido ha permanecido en la Casa de Canónigos hasta las primeras horas de la noche.

Choque de trenes

En Morata de Jalón (Zaragoza) ha tenido lugar un choque entre dos trenes de viajeros.

Según telegrafía el Gobernador civil de aquella provincia, un cambio de agujas hizo que un tren se precipitara sobre otro.

Del choque han resultado ocho ó diez personas heridas, afortunadamente todas leves.

Crimen brutal

Dicen de Bilbao, que allí se ha cometido un crimen que ha indignado a todo el vecindario.

Un individuo llamado Pedro Villar, estuvo merendando en compañía de una linda muchacha llamada Enriqueta Fernández.

El individuo, a quien se le había subido el vino a la cabeza, hizo a su compañera proposiciones que esta rechazó.

El borracho, ciego por el alcohol, acometió a la mujer y la machacó horriblemente la cabeza, dejándola muerta.

El crimen ha indignado de tal modo que el pueblo trató de linchar al asesino.

De San Sebastián

En Miramar se recibió hoy un despacho anunciando que el Rey salía de Bilbao a las tres de la tarde para llegar a San Sebastián a las seis.

La familia real esperaba la llegada de D. Alfonso en los jardines para una vez cambiada la ropa de viaje del monarca, ir todos a la Salve a la iglesia de Santa María.

A las siete y media se celebró la Salve asistiendo los Reyes y muchas familias aristocráticas.

D. Alfonso entró en la iglesia bajo palio.

—El infante don Carlos ha salido hoy por primera vez después de la muerte de su hijo.

Fué al Gobierno militar para que se revisaran sus pasaportes para ir al Escorial.

En Palacio se han recibido ya los pasaportes para que don Carlos vaya a Francia.

De Bilbao

Dicen desde Bilbao que el rey pasó la mañana en el «Sporting club» dedicándose a la caza de patos.

También, y acompañado de su séquito presenció varias partidas de «foot ball».

D. Alfonso echaba la pelota a los jugadores, riendo mucho de las peripecias y de los lances cómicos a que daba lugar el juego.

El monarca ha manifestado que estaba muy contento y que se había divertido mucho en Bilbao, lamentando no poder estar más tiempo.

El banquete que se ha servido, duró hasta las tres y media y a esa hora el Rey se dirigió al «Girald» a cambiar de ropa, marchando después a las Arenas donde le esperaba el automóvil que habla de conducirle a San Sebastián.

El «Girald» zarpo de Bilbao llevando a su bordo al Sr. Mellado, que no quiso ir en automóvil, acaso temeroso de que se repitiese el lance del otro día.

G. Ochoa

Ama de cría

Soltera, se desea para criar en casa de los padres de la criatura.

Informar en la Calle de José Zorrilla, número 45.